



In atenția: Domnului Laurențiu Blaga, Președinte director general al ANCP

Subiect: Propuneri modificare regulament aprobat prin ODG 107/2010

Stimate Domnule Președinte director general,

Motivația restructurării categoriilor de autorizare are la bază următoarele considerente:

- Categoriile actuale nu acoperă toate tipurile de servicii profesionale din aria de reglementare a ANCP (masuratori inginerești și topografie, ANCP este autoritate națională INIS pentru implementarea directivei INSPIRE, ghidul Smart City, etc).
- Reglementarea statutului de stagiar pentru tinerii specialiști să se facă diferențiat în profesie în funcție de nivelul de pregătire pentru care ar trebui reglementat dreptul de semnătură
- În prezent există multe servicii profesionale în domeniu reglementate neincluse în categoriile actuale. Altele sunt insuficient sau incorect individualizate din punct de vedere tehnic și comercial precum scanare laser, fotogrametrie, trasări, BIM, studii topografice avizate OCPI care stau la baza proiectelor de investiții și a documentațiilor de urbanism, lucrări pentru urmărirea comportării în timp a construcțiilor, planuri de trasare și "as built".
- Forma actuală a categoriilor de autorizare nu diferențiază nivelul de experiență și pregătire în cadrul categoriilor actuale
- Lipsa elementului de formare continuă
- Categoria A este în acest moment golită de conținut

Mentionăm că în cadrul UGR există un curent de opinie care nu susține propunerea grupului de lucru de reformulare a categoriilor de autorizare. Documentul se va afla în dezbateri publice, iar UGR va comunica rezultatele dezbaterii.

Propunem reformularea categoriilor de autorizare în trei domenii mari și atribuirea de gradații corespunzătoare nivelului de pregătire și de experiență cu menținerea unei corespondențe perfecte cu actualele categorii de autorizare pentru preluarea tuturor persoanelor fizice autorizate în acest moment în noul sistem astfel:

Categoria de autorizare (*)	Gradație	Nivelul minim de studii	Categorii actuale echivalente	Domeniul de specializare	Vechimea minima
Cadastru și managementul proprietății	1 (tehnician) 2 (specialist) 3 (expert) 4 (verificator)	Studii postliceale / medii de specialitate; Studii postuniversitare de reconversie profesională / Studii superioare de specialitate de scurtă durată Studii universitare cu licență / cu masterat sau echivalent	A, B, C, D după caz	Măsurători terestre și cadastru Topografie minieră Geografie - specializare cartografie	După caz
Măsurători inginerești și topografie	1 (tehnician) 2 (specialist) 3 (expert) 4 (verificator)	Studii postliceale / medii de specialitate; Studii postuniversitare de reconversie profesională / Studii superioare de specialitate de scurtă durată Studii universitare cu licență / cu masterat sau echivalent	A, B, C, D după caz	Măsurători terestre și cadastru Topografie minieră	După caz
Date geospațiale și cartografie	1 (tehnician) 2 (specialist) 3 (expert) 4 (verificator)	Studii postliceale / medii de specialitate; Studii postuniversitare de reconversie profesională / Studii superioare de specialitate de scurtă durată Studii universitare cu licență / cu masterat sau echivalent	A, B, D după caz	Măsurători terestre și cadastru Topografie minieră Geografie - specializare cartografie	După caz



In termen de 60 de zile persoanele autorizate pot opta pentru una sau mai multe din categoriile de autorizare echivalent nivelului de studii și de experiență prin documente doveditoare.

In lipsa opțiunii exprimate, cei care sunt autorizați la acest moment vor fi încadrați din oficiu pentru toate cele 3 categorii pe nivelul de specializare, experienta si studii echivalent.

Studiile de reconversie profesionala trebuie facute in specializarea pe care studentul vrea sa o dobandească.

Vom introduce nivelul stagiar cu vechime diferențiată în funcție de nivelul de studii. Vom clarifica nivelul de complexitate a lucrărilor care pot fi efectuate și semnate de stagieri sub îndrumarea persoanei fizice autorizate stabilite.

Vor fi eliberate legitimații valabile pe anul in curs cu un QR code propriu pentru verificarea persoanei fizice autorizate;

Persoana fizică autorizată care deține gradația de expert și verficator va face dovada calitații de membru într-o asociație profesionala **cu reprezentare la nivel național**;

Persoana fizică autorizată are obligația să-si mențină un nivel actualizat de pregatire profesională privind reglementările legale din categoria de autorizare prin participarea la un program de pregătire profesională bi-anuală organizată de ANCPI la nivel teritorial sau regional finalizat cu obținerea unui certificat de participare emis de ANCPI.

Pentru gradația de expert și verficator persoana fizică autorizată deținera unei asigurări de răspundere profesională este obligatorie.

Comisia de autorizare organizată la nivel tertorial sau regional va fi formată și dintr-un cadru universitar și o persoana membră într-o asociație profesională **cu reprezentare la nivel național**;

Prin codul de conduită va fi reglementată interzicerea activității profesionale reglementate pentru personalul contractual din administratie sau din companii de stat care sunt autorizate ca persoane fizice;

Persoana fizică/juridică autorizată are obligația să păstreze minimum 3 ani lucrările de specialitate avizate/recepționate de către OCPI/ANCPI, pe care să fie menționate numărul de înregistrare la OCPI/ANCPI și numărul de ordine din registrul propriu de evidență a lucrărilor și adresele de motivare pentru lucrările refuzate arhivate în format digital;

Persona fizică sau juridică autorizată are obligația să și organizeze și să declare obligatoriu un sediu pentru interacțiunea cu publicul pentru punct de lucru in proprietate / închiriere / comodat. Vor fi stabilite reguli de afișare a denumirii persoanei fizice si/sau juridice autorizate, programul de lucru și modul de tarifare a serviciilor prestate.

Pentru autorizare nu vor mai exista prevederi pentru minimul de echipament topografic și dotare hard soft pe care sa-l dețină persoana fizică autorizată pentru exercitarea profesiei.

Cei care detin titlul de doctor vor obtine gradația de verficator pentru toate categoriile de autorizare. Se va menține condiția celorlați specialiști care pot obține automat gradația de verficator.

Cei care dețin diplomă de masterat sau echivalent vor obține din oficiu, dupa efectuarea perioadei de stagiu, gradația de expert.



Trecerea de la o gradație la alta în cadrul aceleiași categorii se face la cerere, în format digital, pe criterii strict obiective: număr de credite pe care autorizatului trebuie să îl acumuleze în urma pregătirii continue, portofoliu de lucrări semnate până la data obținerii gradației superioare și termenul.

Insistăm pentru menținerea autorizării persoanelor juridice cu debirocratizarea și simplificarea obținerii clasificării corporative.

Avem în vedere următoarele argumente:

- stimularea menținerii unui sistem de management a calității pentru lucrările efectuate în colective de lucru organizate profesional;
- eliminarea practicilor neconcurențiale cu influență negativă atât în piața de servicii cât și în piața muncii în domeniul de reglementare și transparentizarea acestora;
- sprijinirea antreprenorilor profesioniști în vederea stimulării dezvoltării unui sector privat inovativ și competitiv în domeniu;
- sprijinirea autorităților publice pentru simplificarea dovedirii de către prestatori a capacității profesionale în cadrul procedurilor de achiziție publică în funcție de categoria de autorizare și clasa de autorizare a restatorilor persoane juridice.

Capitalul majoritar (50% + 1) trebuie să fie deținut de persoane fizice autorizate conform regulamentului. Condițiile de autorizare a persoanelor juridice vor fi limitate la numărul de persoane fizice autorizate având contract individual de muncă cu timp integral conform datelor din REVISAL la data emiterii autorizației după cum urmează:

Clasa de autorizare	Capacitate profesională corespondentă clasei de autorizare
I	Cel puțin 1 autorizat verificator, 1 stagiar, 1 tehnician și 1 specialist
II	Cel puțin 1 autorizat specialist și un 1 stagiar
III	Cel puțin 1 autorizat specialist sau tehnician

Clasele de autorizare se atribuie pentru fiecare categorie de autorizare a persoanei fizice autorizate cu gradatie maximă.

O persoană juridică autorizată poate obține o clasă de autorizare pentru fiecare categorie.

Trecerea dintr-o clasă în alta a societăților se face din oficiu pe baza situației reale a persoanelor fizice autorizate și angajate prin sincronizarea automată a datelor din Revisal la începutul fiecărei luni.

Asigurându-vă de întreaga noastră disponibilitate și colaborare, bazându-ne pe principiul bunei credințe, în vederea identificării și punerii în aplicare a unor măsuri imediate care să conducă la stimularea activităților persoanelor fizice și juridice din domeniul cadastrului și geodeziei, vă mulțumim pentru înțelegere și vă asigurăm de întreaga noastră considerație,

Președintele Uniunii Geodezilor din România,

ing. Ionuț Săvoiu

